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UVOD

Električna energija je nešto što uzimamo zdravo za gotovo. 
Pritisnemo prekidač, elektroni počnu da struje i uređaji od 
kojih smo postali zavisni oživljavaju.

Ali tek je u drugoj polovini devetnaestog veka došlo do 
eksplozije izuma u eletroinženjerstvu i transmisiji radio-talasa 
što je dovelo do našeg doba globalne komunikacije. Ti pronala-
sci bili su delo mnogih velikih umova. Neki od njih ostali su 
gotovo nepoznati, dok su drugi postali veoma poznati.

Naizmenična struja koja donosi svetlost i mnogo drugih 
udobnosti u naše domove duguje mnogo radu vizionarskog 
genija koji se zvao Nikola Tesla.

Teslina priča puna je nemogućih ambicija, neverovatnih 
otkrića ali i velikom ličnom tragedijom. Kao mnogo nadare-
nih ljudi koji sanjaju o boljoj sutrašnjici, bio je pomalo 
neprilagođen u trgovačkom svetu, koji ga je iskorišćavao. 
Teslini suparnici rugali su se njegovim idejama, ali su ih i 
prisvajali, tako da je umro u siromaštvu.

Suparništvo između Tesle i Tomasa Edisona ‒ pozna-
to kao Rat struja ‒ nedavno je počelo da opčinjava 



javnost. Jedni opisuju Teslu kao junačku žrtvu, drugi tvrde da je 
Edison bio zlikovac koji ga je iskoristio. Međutim, istina sigurno 
nije tako jednostavna...

Tehnologija zahteva kako one koji sanjare tako i one koji dela-
ju. Stoga je pošteno reći da obojica zaslužuju priznanje.

Teslino nasleđe i dalje živi. Ono se može videti u različitim 
oblastima tehnologije, od neonskog osvetljenja, rendgenskih zraka 
do bežične komunikacije. Za života nije ostvario ambiciju da stvo-
ri neograničenu bežičnu energiju, ali u nedavnih godinama došlo 
je do napretka koji će možda jednog dana ispuniti njegov san.

Kad razmišljamo o umu čoveka kao što je Tesla, često se 
zapitamo: je li rođen kao genije ili je odrastanje odigralo ulogu u 
tome? Roditelji su ga od ranog detinjstva ohrabrivali da vežba i 
razvija svoje psihičke sposobnosti. A ova knjiga bi trebalo baš 
tako da utiče na tebe. Ovo je zbirka zagonetaka, a mnogima su 
teme Teslin život i rad. Naći ćeš mnoštvo mozgalica da prove-
žbaš logiku, pamćenje, zapažanje a možda i lateralno razmišlja-
nje. Nadam se da ćeš uživati. Ko zna ‒ možda ćeš i ti otkriti da 
si genije.
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 Ljudsko biće je automat koji se 
sam pokreće, ali je pod kontro-
lom spoljnih uticaja. Iako deluju 
svojevoljno i promišljeno, čovek 
ne upravlja svojim postupcima 
samo iznutra, već i podnosi 
spoljne uticaje. On je nalik spla-
vu koga talasi uzburkanog mora 
bacaju  tamo-amo.

NIKOLA TESLA

„

“
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ROĐEN  
U OLUJI

rešenje je na stranici 158

1514

Nikola Tesla rođen je tačno u ponoć desetog jula 1856. u selu Smiljan, 
koje se tad nalazilo u istočnom delu Austrougarske (današnja Hrvatska).

Njegova majka, Georgina Đuka, bila je vešta tkalja i nadarena pronala-
začica. Otac Milutin bio je prota.

Strahovita oluja je besnela kad je Tesla došao na svet, što je prikladno 
znamenje za dete koje će postati „Gospodar munja“.

Neka tvoj mozak sad bude kao munja ‒ brzo odgovori na ovo pitanje:

Jul ima 31 dan. Ali koliko meseci ima 28 dana?



rešenje je na stranici 158
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POPUNI  
POLJA I

Šta bi trebalo da stoji u crnom kvadratu da bi celina bila zaokružena?

?



VERA, NADA I 
JASNOĆA

Milutin Tesla je očekivao da će njegov sin postati prota kao i on. 
Međutim, Nikola je dobio koleru pre nego što je otišao na bogosloviju. 
Dok je ležao gotovo na samrti, mladi genije je molio oca da mu dozvo-
li da studira elektrotehniku umesto teologije.

Na naspramnoj stranici je mnoštvo predmeta. Posmatraj ih nekoliko 
trenutaka da ih zapamtiš i onda okreni stranu...

rešenje je na stranici 159

16 17

„Neka budućnost kaže istinu, 
procenite svakoga čoveka 
prema njegovom radu i zaslu-
gama. Sadašnjost je njihova, 
ali budućnost, za koju sam 
tako naporno radio, pripada 
meni.“

NIKOLA TESLA
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Dva predmeta zamenila su mesta. Znaš li koja?

18



 P D T Č
 P Š S O
 D D J D
 T Č P ?

NIZ I
Završi ovaj niz.

rešenje je na stranici 160
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PIONIRI  
KAMENOG DOBA

Ljudi su došli do nekoliko najvećih pronalazaka pre pisane istorije. 
Hajde da se zabavimo i otkrijemo ko je šta pronašao, šta ih je nadah-
nulo i kako su ih njihova plemena nagradila.

1. Pećinski čovek koga je pleme prognalo kad je pojeo nekoliko čudnih peču-
raka nije bio Nig, a ni pronalazač vatre.

2.  Oluja nije inspirisala Stiga da napravi plug. On nije pronalazač koga su 
obožavali kao boga.

3.  Izumitelja luka su postavili za poglavicu plemena.

4.  Ni Ug ni pronalazač luka ni pećinski čovek koji je otišao u lov nisu 
nagrađeni spomenikom podignutim u njihov čast.

rešenje je na stranici 161
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Zog

Ug

Stig

Nig

Izum Inspiracija Nagrada
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SISTEM VREDNOSTI I
Izračunaj vrednost svakog predmeta da otkriješ koji bi broj trebalo da 
stoji na mestu znaka pitanja.

rešenje je na stranici 161
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rešenje je na stranici 162

STRUJNO KOLO I
1. Napravi strujno kolo tako što ćeš provući neprekinutu žicu kroz svaki 

relej.

2.  Žica mora da uđe u svako polje i da izađe iz njega kroz sredinu jedne od 
četiri strane.

3.  Ako žica uđe u zlatni relej, onda moraš odmah da je okreneš za 90 
stepeni levo ili desno na tom polju. Žica mora i da prođe pravo kroz polje 
iz kog je došla kao i kroz polje do kog vodi.

4.  Ako žica uđe u srebrni relej, mora da prođe pravo kroz to polje. Takođe 
mora da skrene levo ili desno u naredno i / ili prethodno polje.
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B Kuće   F Fabrika  C Kancelarije  

G Škola S Stadion  P Park

URBANIZAM I
Čestitamo na izboru za glavnog gradskog urbanistu. Tvoj grad je 
podeljen na šest opština. Gradonačelnik traži da svaka opština ima po 
jedno od navedenog:
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